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Сучасний футбол вимагає від гравців високого рівня фізичної підготовки, 

швидкості реакції, витривалості та здатності до прийняття тактичних рішень у режимі 
реального часу. Зважаючи на зростаючі вимоги до спортсменів, ключовим аспектом 
тренувального процесу є моніторинг їхнього функціонального стану, що дозволяє 
своєчасно оцінювати фізичну та психофізіологічну готовність до змагальної діяльності, 
виявляти ризики перевантаження та адаптувати тренувальні програми відповідно до 
індивідуальних потреб гравців. Інтегровані системи контролю функціонального стану 
футболістів базуються на сучасних технологіях збору, аналізу та інтерпретації даних, 
що дає змогу тренерам, лікарям і аналітикам комплексно оцінювати різні параметри 
фізичної активності спортсменів. 

Функціональний стан футболіста визначається через оцінку низки ключових 
показників, серед яких аеробна та анаеробна витривалість, серцево-судинна 
активність, показники опорно-рухового апарату, рівень нервово-м’язової активності, 
рівень відновлення після навантажень, психофізіологічний стан та здатність до 
швидкого реагування в стресових ситуаціях. Сучасні інтегровані системи контролю 
дозволяють здійснювати безперервний моніторинг цих параметрів у режимі реального 
часу, використовуючи технології сенсорного збору даних, аналізу біомеханічних 
характеристик рухів та математичного моделювання фізіологічних процесів. 

Інтегровані системи контролю функціонального стану футболістів базуються на 
застосуванні інноваційних технологій, таких як GPS-трекери, моніторинг серцевого ритму, 
аналіз варіабельності серцевого ритму, оптичні сенсори, біомеханічні платформи, 
інфрачервоні камери для оцінки мікроциркуляції крові та системи аналізу сну та 
відновлення. GPS-системи та акселерометри дозволяють відстежувати переміщення 
гравців на полі, оцінювати їхню швидкість, прискорення, кількість спринтів та загальне 
навантаження на організм. Моніторинг серцевого ритму та варіабельності серцевого 
ритму дає змогу аналізувати рівень аеробного та анаеробного навантаження, що 
допомагає уникати перевтоми та перенавантаження [1]. 

Особливу увагу приділяють біомеханічним методам аналізу, які 
використовуються для оцінки кінематики рухів та розподілу навантаження на суглоби 
та м’язи. Використання платформ з силовими датчиками дозволяє оцінювати силу 
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відштовхування, стабільність рівноваги та ризики травмування. Аналіз патернів рухів у 
поєднанні з відеоаналізом та штучним інтелектом дає змогу визначити технічні 
недоліки у виконанні рухових дій, що допомагає коригувати тренувальний процес. 

Окреме значення має контроль відновлення футболістів після інтенсивних 
фізичних навантажень. Для цього використовуються технології аналізу якості сну, 
оцінки рівня кортизолу в слині, електроміографічні методи для вивчення стану м’язової 
системи та методи газоаналізу для оцінки метаболічних змін. Системи відстеження 
рівня гідратації допомагають запобігти дегідратації, що є одним із головних факторів 
зниження спортивної продуктивності [1]. 

Модернізація інтегрованих систем контролю функціонального стану футболістів 
також включає використання штучного інтелекту та машинного навчання для 
прогнозування ризиків травматизму та визначення індивідуальних зон 
перевантаження. Аналіз великих обсягів даних дозволяє створювати персоналізовані 
тренувальні програми, адаптовані до фізичних можливостей конкретного спортсмена. 

Важливим аспектом сучасного моніторингу є біоінженерні розробки у сфері 
носимих пристроїв. Розвиток смарт-текстилю, який інтегрує сенсори у форму гравців, 
дозволяє здійснювати безперервний контроль за показниками функціонального стану 
без необхідності додаткового обладнання. Такі системи вже активно впроваджуються у 
провідних європейських футбольних клубах, оскільки вони мінімізують дискомфорт 
гравців під час тренувань та матчів [1, 2]. 

Оптимізація тренувального процесу за допомогою інтегрованих систем 
контролю функціонального стану дозволяє підвищити ефективність підготовки 
футболістів, зменшити ризики перевантаження та травм, забезпечити 
персоналізований підхід до розвитку фізичних якостей спортсменів. Використання 
сучасних цифрових платформ для збору та аналізу даних дає можливість швидко 
адаптувати тренувальні навантаження, підвищуючи загальну продуктивність команди. 

Таким чином, інтегровані системи контролю функціонального стану футболістів 
є невід’ємною складовою сучасної спортивної науки. Вони дозволяють здійснювати 
комплексний моніторинг фізичного стану гравців, забезпечують індивідуалізований 
підхід до тренувального процесу та допомагають ефективно управляти 
навантаженнями та відновленням спортсменів. Подальші дослідження у цій галузі 
мають бути спрямовані на вдосконалення технологій збору даних, розробку нових 
методів прогнозування функціонального стану та інтеграцію штучного інтелекту для 
створення максимально ефективних програм підготовки футболістів. 
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